Университетская олимпиада школьников «Бельчонок» 2019-2020 гг. Отборочный этап
Биология.  10 класс.
1. Гликолиз:
A. может протекать как в аэробных, так и в анаэробных условиях
B. локализован как в цитозоле, так и митохондриях клетки
C. промежуточные продукты используются в анаболических процессах
D. в анаэробных условиях конечным продуктом является лактат
Ответ: A,C,D – 10 баллов (по 3 балла – A,D; 4 балла – C)


2. Виды химических связей, которые удерживают биспиральные  цепи ДНК: 
A. сложноэфирные
B. водородные
C. гидрофобные
D. фосфодиэфирные
Ответ: B,C – 10 баллов (по 5 баллов за верный ответ)

3. Признаки развития бронзовой (аддисонова) болезни у человека:
A. мышечная слабость, повышенная утомляемость
B. мышечный тонус, повышенная возбудимость
C. гиперфункция коркового слоя надпочечников, аутоиммунные проявления
D. гипофункция коркового слоя надпочечников, понижение иммунитета
Ответ: A,D – 10 баллов (по 5 баллов за верный ответ)


4. Признаки заболевания «акромегалия» у человека:
A. повышенная секреция соматотропина, недоразвитые части тела – язык, нос, кисти рук
B. недостаточная секреция соматотропина, недоразвитые части тела – язык, нос, кисти рук
C. повышенная секреция соматотропина, разрастание частей тела – язык, нос, кисти рук
D. повышенная секреция соматотропина, недоразвитые части тела – язык, нос, кисти рук
Ответ: С – 10 баллов 

5. Вещество, являющееся структурным компонентов роговых элементов млекопитающих (ногти, когти, волосы, рога)
A. Коллаген
B. Хитин
C. Кератин 
D. Целлюлоза
Ответ: С – 10 баллов 

6. Совокупная биомасса фитопланктона условного водоема составляет 600 тонн. Какой будет ориентировочная биомасса щуки, согласно правилу экологической пирамиды, если пищевая цепь в данном водоеме включает: фитопланктон – зоопланктон – плотва – щука. 
A. 60 т.
B. 6 т.
C. 600 кг. 
D. 60 кг.
E. 600 т. 
Ответ: С – 10 баллов

7. Кто из перечисленных видов позвоночных животных является неотенической (способной к размножению) личинкой 
A. аксолотль 
B. исполинская саламандра
C. сибирский углозуб
D. веретенница
E. европейский угорь
Ответ: А – 10 баллов

8. Растения, имеющие сочные плоды – это:
A. сосна 
B. тюльпан 
C. сфагнум 
D. рябина 
E. подсолнечник 
F. ландыш 
Ответ: D,F – 10 баллов (по 5 баллов за верный ответ)

9. Растения, относящиеся к классу двудольные – это
A. пастернак 
B. донник 
C. рис 
D. овес 
E. топинамбур
F. гладиолус
Ответ: A,B,E - 10 баллов (по 3 балла – B,E; 4 балла – A)

10. К низшим растениям относятся:
A. ель 
B. трентеполия 
C. фукус 
D. маршанция 
E. смородина
F. спирулина
G. гинкго 
Ответ: B,C,F – 10 баллов (по 3 балла – C,F; 4 балла – B)
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